

CÓMO FUNCIONA EL PARLAMENTO

La sesión de ayer del Congreso, las de los días anteriores en esta Cámara, las conferencias que celebra el presidente del Consejo con los jefes de las oposiciones y otros muchos detalles revelan cómo funciona entre nosotros el régimen parlamentario.

Cuando en el Congreso se reanuda el debate de comunicaciones marítimas se salen del salón de Sesiones los diputados ministeriales, como si hubieran recibido consignas del Gobierno. A su vez, los individuos de la Comisión no contestan a los argumentos de los diputados que combaten el proyecto y se limitan a decir unas cuantas palabras, que, á veces, ni relación tienen con las que se han pronunciado en contra del dictamen.

Diríase que todo ello es un sistema para aburrir á los diputados que vienen combatiendo el proyecto y hacerles desistir de su actitud. Mientras, el presidente del Consejo se avista y conferencia con los jefes de la oposición para conseguir su benevolencia y la aprobación del proyecto sin más disensión, cuando todavía no se ha pasado de las enmiendas presentadas al artículo 1.º.

Hay en las Cámaras pendientes de examen diferentes proyectos sobre asuntos importantes y, sin embargo, aun sabiéndose que en mucho tiempo no podrán ser examinados, se llevan varios nuevos, distrayendo la atención de otras cuestiones que merecen observación muy detenida de la opinión general.

Y al lado de todo esto, ayer, el ministro de la Gobernación, en el Congreso, se negó rotundamente á llevar á la Cámara el expediente de convocatoria de una elección, alegando que la petición implicaba sospecha de su rectitud y probidad.

Los senadores y diputados tienen el derecho y el deber de fiscalizar los actos del Gobierno, y la fiscalización no puede existir cuando se tiene la seguridad de que se ha obrado con acierto.

Para fiscalizar es necesario sospechar que se ha obrado con error.

Estaba, pues, muy en su lugar la petición del Sr. Burell de pedir el decreto original que pedía para juzgar si su censura al ministro era justa.

El ministro de la Gobernación sostuvo la teoría, inadmisiblemente en el régimen parlamentario, de negarse á llevar á la Cámara el decreto, sin tener en cuenta que con su conducta mantenía la duda y fortalecía la sospecha expresada por el Sr. Burell, á la vez que desconocía su deber de someter sus actos á la plena fiscalización del Parlamento.

El Sr. Burell y el Sr. Canalejas protestaron de ello; pero, á la postre, el ministro se mantuvo firme en su actitud.

Estos hechos revelan con toda claridad cómo funciona el Parlamento, sin norma fija, confundiendo siempre los derechos con los deberes.

LAS SENTENCIAS CIVILES

Convenio entre España y Colombia
La Gaceta publica hoy el convenio celebrado entre España y Colombia, relativo al cumplimiento de las sentencias civiles, disponiendo lo siguiente:

«Las sentencias civiles pronunciadas por los Tribunales comunes de una de las altas partes contratantes, serán ejecutadas en la otra, siempre que reuman los requisitos siguientes:

1.º Que sean definitivas y que estén ejecutoriadas como en derecho se necesitara para ejecutarlas en el país en que se hayan dictado.

2.º Que no se opongan á las leyes vigentes en el Estado en que se solicite su ejecución.

Antes de ejecutarse la sentencia deberá oírse al ministerio público ó fiscal, de acuerdo con las leyes de cada uno de los dos países contratantes, y contra el auto ó sentencia que dictare el Tribunal requerido no podrá interponerse apelación.»

En el Círculo liberal

Discurso del Sr. Moré
Ayer tarde, á las siete, se celebró en el salón de actos del Círculo liberal la anunciada reunión para tratar de las próximas elecciones municipales.

Presidió el acto el Sr. Moré en unión del conde de Romanones y del Sr. García Prieto.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el conde de Romanones, explicando brevemente los trabajos de organización realizados por el partido desde la aprobación de la nueva ley electoral y afirmando que está llena de dificultades y que es completamente desconocida, porque salió del Parlamento sin casi ser discutida.

Terminó su discurso diciendo que es preciso triunfar por estar desde hace mucho tiempo fuera del poder los liberales y necesitar este triunfo como compensación.

A continuación se dió lectura de los nombres que forman los Comités de los diez distritos en que se divide Madrid.

Después de unas breves frases pronunciadas por el Sr. García Prieto, diciendo que solicitaba en las próximas elecciones el puesto de mayor palguero, se levantó á hablar el jefe del partido liberal.

El Sr. Moré empezó diciendo que la nueva ley electoral tiene dos incógnitas: la constitución de las mesas y el voto obligatorio.

A las once y media el Sr. Moré—acudió en estas elecciones una masa enorme de electores, nunca vista en otras elecciones, porque de 110.000 votantes que contiene el censo de Madrid, apenas á una cuarta parte emite su sufragio.

Es preciso—dice—que entendamos cómo va á votar esa masa, porque toda ella necesita una guía, un impulso. Yo creía que el Gobierno serviría de guía á la derecha; pero con gran sorpresa me enteré de que no presenta candidatura. Si con esto supone que la próxima lucha electoral está desprovista de carácter político, se equivoca, porque los Ayuntamientos no pueden ser masa amorfa, desprovista de compromisos con el cuerpo electoral.

La parte de la legislación debe ser dirigida por el partido liberal. Ya os doy la orientación. En la última parte de su discurso, el Sr. Moré dice que en las próximas elecciones cabe realizar en todos los distritos inteligencias y uniones, siguiendo la orientación marcada en su discurso de Zaragoza.

La reunión dará próximamente una hora.

Candidatos de la Defensa Social
El Centro de Defensa Social presentará la candidatura de los Sres. Klason, De Carlos, Aguilár y Sain Terrero, en los distritos, respectivamente, de Basnavista, Paleco, Inclusa y Hospicio.

LOS SUCESOS DE TURQUÍA

Diplomático asesinado.—Francia envía sus buques al Pireo

Paris 17.
Comunican desde Constantinopla á Le Temps que el general Izzet Pachá, ministro que fué de Turquía en Madrid, ha sido muerto, por pertenecer al Comité «Unión y Progreso».

Un telegrama del prefecto marítimo de Tolón, recibido esta noche, da cuenta de que los cruceros Jules Michelet y Victor Hugo han zarpado con rumbo al Pireo.

Buques de guerra á Oriente

Berlín 17.
El buque de guerra Loreley, destacado en Oriente, ha recibido la orden de zarpár con urgencia para Mersina.

Roma 18.
El crucero Ferruccio, que se halla fondeado en Bangaui, ha recibido orden de zarpár inmediatamente con rumbo á Mersina, en vista de los recientes acontecimientos.

Las tropas de Salónica destruyen al Sultán y marchan sobre Constantinopla.—Los cristianos en peligro.

Constantinopla 18.
Han llegado noticias de que varios adictos á los jóvenes turcos salieron de Salónica reuniéndose en el campamento de Chataliea, camino de Constantinopla. Diez batallones más, que también procedían de Salónica, han llegado ya á dicho campamento.

Estas tropas han destruido al Sultán Abdül-Hamid y proclamado al príncipe Rechad, su hermano, afecto á las ideas liberales desde mucho antes que triunfaran los jóvenes turcos.

En la Cámara se leyó ayer tarde un despacho que participa la salida del segundo y cuarto cuerpo de Ejército, que en unión de las tropas que guardaban Monasterio y Kothana, amenazan con marchar sobre Constantinopla.

Se agrava por momentos la situación de Adana y lugares inmediatos.

La ciudad de Tarsa está casi destruida por el incendio.

Una fábrica francesa allí establecida ha sido saqueada, y el ingeniero francés, M. Godart, ha tenido que ponerlo á salvo la fuerza pública. Muchas aldeas han quedado convertidas en cenizas.

Los aldeanos musulmanes acechan como fieras á los cristianos armenios para darles muerte.—*Fabra.*

Soldados leales.—Se establece la censura

Constantinopla 18.
Después de la recepción de los soldados llegados de Tnahadjei quienes se alegraron con entusiasmo el nombre del Sultán, la Cámara adoptó una moción pidiendo sea garantizada la vida y bienes de los diputados ausentes y votó la aplicación de la censura para los despachos relatando los sucesos que se desarrollan actualmente en el imperio.

La línea de fortificaciones de Hademkoll ha sido abandonada por la artillería que la defendía.

Las tropas de Andrinópolis se han unido en Spantakulich con las de Salónica. Se calcula que mañana alcanzarán el número de 7.000, y dentro de dos días, 20.000.

Estas noticias producen hondísima impresión en Constantinopla.

MULEY HAFID JURISCONSULTO

El nuevo Sultán de Marruecos muestra gran afición á los estudios de derecho y lee con frecuencia á los más ilustres comentaristas musulmanes.

Y no sólo hace esto sino que escribe obras sobre asuntos de justicia. Ahora acaba de publicar un libro que lleva por título: *Explicación de las palabras de que se sirve Jallil.*

Jallil es un compilador del *Charia*, muy consultado en el Islam, cuya obra, el *Mojtazar*, es conocidísima.

Pues bien, el Sultán se ha dedicado á comentar el prefacio de dicha obra. Para que pueda juzgarse de la extensión que Muley Hafid ha dado á su labor, bastará decir que emplea 118 páginas para comentar dos solamente, de tal suerte que, en esa proporción, calcúlese lo que la obra será cuando la termine.

El título de la obra va seguido de las siguientes modestas afirmaciones:

«Libro compuesto por S. M. el Sultán de los ulemas, el más sabio de los reyes magníficos descendientes del Profeta, el rey de Marruecos (que su gloria y su elevación subsista), nuestro Señor y nuestro maestro Abd-el-Hafid, cuyas tropas sean gloriosas y sus victorias brillantes.»

En la exposición que precede al texto se explica la génesis del libro. He aquí lo que dice el primer magistrado del imperio mogrebino:

«Desde mi infancia mi corazón se enamoró de la ciencia y se sintió atraído hacia los hombres eminentes que la cultivan. Me he propuesto, si Dios lo quiere, hacer claro los términos del Majtaz, exponer de manera sencilla los conceptos para que el libro resulte comprensible. Pido á Dios que haga este libro mio provechoso.»

Como se vé, Hafid, aunque le den mucho

que hacer las cosas de su imperio, todavía tiene ratos disponibles para navegar en ese *mar sin orillas*, que así llama Sidi-Jallil al derecho musulmán.

La beatificación de Juana de Arco

EN ITALIA

Roma 18.

Esta mañana se ha celebrado el solemne acto de la beatificación de Juana de Arco en la iglesia de San Pedro.

Asistieron numerosos Cardenales, entre ellos monseñor Merry del Val, 60 Obispos franceses, muchos italianos y extranjeros, 30.000 peregrinos que han llegado de la patria de la nueva beata y una multitud enorme de fieles italianos y extranjeros.

La iglesia presentaba un aspecto verdaderamente fantástico, adornada con preciosas colgaduras, tapices y flores é iluminada con millares de lámparas eléctricas.

Oñido por privilegio especial que le concedió el colegio de Cardenales, el Arzobispo de Orleans, monseñor Touchet.

Al leer el decreto de beatificación, una viva é intensa emoción se apoderó de todos los concurrentes, que al terminar la lectura prorrumperon en vivas y aplausos, que fueron repitidos á los pocos momentos, por la prohibición de tales manifestaciones en las iglesias católicas.

EN FRANCIA

Paris 18.

Con motivo de la beatificación de Juana de Arco, un gran número de coronas se depositaron esta mañana en las diversas estatuas de la heroína levantadas en esta capital.

Una corona que llevaba un lema anticlerical fué quitada por los llamados *Camelots du Roy*, jóvenes miembros de las agrupaciones realistas.

En todos los templos se cantaron solemnes *Te Deum*.

Varias casas están engalanadas.—*Fabra.*

Noticias de sociedad

Ayer se celebró en la magnífica finca de El Rincón la boda de la encantadora condesa de El Rincón, hija de la marquesa de Manzanedo, con don Carlos Larios.

«Bendijo la unión el Obispo de Madrid-Alcalá, y fueron padrinos la madre de la desposada y el hermano del novio, D. Leopoldo.»

Como testigos concurren á la ceremonia el marqués de Alcañices y los duques de Santofía y Léera por parte de la novia, y por la del novio el marqués de Larios y D. Enrique Crooks.

Los invitados á la boda, que se trasladaron desde Madrid en un tren especial y en varios automóviles, fueron obsequiados al terminar la ceremonia con un espléndido almuerzo.

Los recién casados, á los que deseamos una eterna luna de miel, marcharon en automóvil para sus posesiones de la Mancha.

«La ilustre dama marquesa de Squilache, alma de tantas empresas nobilísimas, tan pronto como ha leído en los periódicos que ella había costeado la capilla inaugurada en estos días en Alba de Tormes, se ha apresurado á hacer una rectificación diciendo que ella solo tuvo el honor de acompañar á S. A. la Infanta doña Paz, como vicepresidente que es de la Junta de señoras; pero dichas obras se hacen con el concurso de todos.»

Con gusto hacemos esta aclaración que un sentimiento de modestia dicta y que se refiere á un error de información muy justificado por la oscuridad de asociar siempre, y siempre con justicia, el nombre de la ilustre marquesa á las obras de cultura y de piedad.

«La distinguida y bella señora de Muguero, hija de los barones del Castillo de Chirel, ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño.»

«El marqués de Montalvo se encuentra ya, afortunadamente, completamente restablecido de la enfermedad que estos días ha sufrido.»

También se halla ya muy mejorado de la dolencia que le aquejaba el marqués de Casa Pavón.

«Han regresado de Sevilla los duques de Allaga.»

La señora de Escandón se ha trasladado de Biarritz á Paris.

El duque de Medinaceli ha salido para su palacio de Sevilla, de donde regresará dentro de breves días, con objeto de dirigir el coñilón en el palacio de S. A. la Infanta Isabel en la fiesta que la augusta dama dará en honor de su hermana la Infanta doña Paz y de su sobrina la princesa Pilar.

BRUNNELL.

El Teatro Nacional

Parece ser que el ministro de Instrucción pública ha adoptado el criterio de que para la redacción del reglamento del Teatro Nacional se lleven á efecto los siguientes nombramientos: un académico poeta, Sr. Rodríguez Marín; un escritor dramático, D. Eugenio Sellés, y un actor dramático, D. Enrique Sánchez de León.

LA SALUD PÚBLICA

Enfermero muerto
Ayer falleció del tífus en el hospital de San Juan de Dios el mozo de la enfermería del Provincial Julián Santamaría.

Estado sanitario
Según *El Siglo Médico*, durante la semana última siguieron predominando las mismas enfermedades que caracterizó la enfermería que sufrió Madrid en este invierno. El tífus exantemático es el que se mantiene con más tenacidad, habiendo disminuido considerablemente las enfermedades agudas del aparato respiratorio y el sarampión.

La viruela continúa propagándose, y han caído los ataques reumáticos en su intensidad.

En los niños ha disminuido la coqueluche, y se presentan, con relativa frecuencia, casos de meningitis.

En San Juan de Dios

A la hora de la visita de los profesores médicos había 362 tíficos en dicho hospital. De ellos, 215 varones y 147 hembras. Después de la visita se dieron nueve altas: siete varones y dos hembras.

Fallecieron así: dos varones y cuatro hembras. Ingresaron después de la visita 11 varones y nueve hembras.

Anochó quedaban 217 hombres y 150 mujeres: total 367.

ENSEÑANZAS DE UN CENTENARIO

(Soult en Galicia y Portugal)

La nación portuguesa se prepara para solemnizar el Centenario de la evacuación de Oporto y del Norte de Portugal, del ejército invasor mandado por el mariscal Soult en Marzo-Mayo de 1809.

Para estudiar sobre el terreno la campaña del insigne mariscal francés, á la vez que para admirar la brava resistencia primero y la feliz acometividad después de anglo-portugueses y de españoles, la Sociedad militar de excursiones que inmercedablemente presido, sale hacia Orense, desde donde, jornada tras jornada recorrerá á pie el itinerario de los ejércitos franceses.

Dentro de nuestro territorio, por Allariz, Monterey y Verin, tendrá ocasión de apreciar las hazas de los patrios gallegos y de los abades que con ellos contribuyeron á cerrar el horizonte á Soult y á Ney, hasta el punto de hacer tenebrosas sus operaciones y sus planes.

Pero en Portugal, y singularmente en Oporto, es donde había ocasión de que estudien la participación del pueblo y del ejército lusitano en la campaña contra el mariscal Soult, así como el estado de ánimo verdaderamente ardió, porque pasaban á la sazón las huestes napoleónicas que habían invadido desde Orense y el Miño, como base, la región Norte de Portugal.

Es un fenómeno singularísimo ese del estado anímico del ejército de Soult. Verdad es que, en sus cuatro gruesas divisiones, aunque el núcleo era de soldados franceses, había hanoverianos, croatas, ibéricos é italianos.

Soult, gasón, «que sentía crecer la hierba», tenía muchos talentos militares y muchísimos egoísmos que oscurecían los primeros.

Al ver el recibimiento que le habían algunos «franceses» de Oporto, el duque de Dalmeida sintió los primeros brotes de la pasión entonce en boga, de ser, de dominar, de llegar. «¿había ascendido» á Rey de España; Luis, á rey de Hojanos, Jerónimo, á rey de Westfalia; Murat, á rey de Nápoles... ¿Por qué no podía aspirar él al reino de la Lusitania setentrional? ¿Acaso su historia militar no era superior á la de los anteriormente citados?

En la mente del héroe de Austerlitz comenzó á germinar el ansia de la realeza. Y en colaboración con un jefe de Estado Mayor, palcano y compinche, el general Ricard, lanzó proclamas sospechosas y estableció una serie de manejos que dió en las claras sus secretos designios.

Se gritó bajo los balcones de su alojamiento (viva el rey Nicolás); se dejó dar tratamiento de majestad en comidas y recepciones; iba á misa á la Catedral los domingos y días festivos, rodeado de pompa inusitada y con acompañamiento nutridísimo y bizarro; mostraba por todos sus actos que se le había subido á la cabeza el ansia desenfrenada de reinar.

De ello nació un contraproyecto en algunos generales y jefes, así como también multitud de señales que delataban la indisciplina que minaba el vigor guerrero de las viejas banderas de Napoleón.

El contraproyecto era el de prenderle de acuerdo con los ingleses y hacer de este modo abortar sus ideas. Algunos generales republicanos que no transigían con el imperio ni con su encarnación bonapartista, querían generalizar la conspiración para derribar á Napoleón, restaurando de paso la República. Otros ambicionaban solamente poner freno á las ambiciones de Soult, avisando de sus manejos al Emperador.

Y el Ejército, testigo mudo de tanta tristeza, mostraba su cansancio y su malestar de la guerra... de los ejemplos perniciosos de alto mando.

Ello fué que el capitán Argenton pasó al Ejército inglés para hacer manifestaciones del estado espiritual del ejército de Soult. Argenton fué después procesado en Paris y murió valientemente fusilado en la explanada de Grenelle á virtud de sentencia militar.

El Emperador ató corto el desenfreno de los generales que rodeaban á Soult, pero nada hizo contra éste, á pesar de que sir Arturo Wellesley ya generalísimo del Ejército inglés, aprovechó las discordias de los franceses y la flojedad de su mando, para arrojar á Soult de Oporto obligándole, feliz y asiduamente ayudado de los portugueses, á emprender la huida por los montes, haciéndole perder su artillería y su impedimento.

Fué aquél un «¡Sálvese el que pueda!»; Soult repesó el río Miño y no paró hasta Lugo, sufriendo mucho en Galicia por la acción de los guerrilleros y de la gente que mandaba el marqués de la Romana.

Andaba ya Napoleón preparando su cuarta campaña contra Austria, y no podía ahondar mucho en los sucesos de España, tan remotos y «tan molestos» para él. Por eso se contentó con hacer alguna zamba á costa del duque de Dalmeida: «¡Ha visto Vd.—decía á Talleyrand—ese O.—de Soult?... ¡Se ha querido coronar rey en Portugal!»

«Esa era una de las pollizas que iba carcomiendo su obra.

Dones cuantiosos, rentas sin tasa, títulos, honores... Los mariscales y los generales ya estaban hartos de sufrir en guerras y en expediciones militares. ¿Querían gozar de sus posi-

ciones en los palacios que poseían en Paris ó en los departamentos!

El descontento del mando era aún menor que el de los pretorianos de abajo...

Escritos con carbones, garabatosados y torcidos, era frecuente ver en los muros de los conventos saqueados ó de las mansiones señoriales ocupadas por los mariscales:

Guerra de España; la muerte del soldado, la ruina de los oficiales, la fortuna de los generales...

La guerra en el suelo peninsular era antipatriótica, daba, sin premios ni recompensas... Por eso, cuando las circunstancias lo permitieron, brotó la gangrena que acabaría con las legiones del nuevo César y con todo el vasto poderío que ellas crearon y que sobre ellas se sustentaba.

«Como que nada hay tan fisco como aquello que se apoya meramente sobre bayonetas!»

JOSÉ IBÁÑEZ MARÍN.

EL PROYECTO

DE COMUNICACIONES MARÍTIMAS

Una manifestación

Bilbao 18.

Esta mañana recorrió la población una manifestación organizada en favor del proyecto de comunicaciones marítimas.

Presidió el acto el Sr. Sota, asistiendo la Diputación, representantes de Ayuntamientos de la provincia, cofradías mercantiles y marinerías, diputados y senadores por la provincia y comisiones de entidades mercantiles é industriales.

Después de recorrer la manifestación algunas calles, una comisión entregó al gobernador un Mensaje expresivo de sus deseos.

PROPOSICIÓN INADMISIBLE

UN CRÉDITO DE 50.000 DUROS

Con el asentimiento del ministro de Hacienda, el Congreso ha tomado en consideración y autorizado su pase á las secciones, una proposición de ley que merece fijar la atención.

La proposición está suscrita por el diputado republicano Sr. Romero, y establece lo siguiente:

«Se concede un crédito de 250.000 pesetas, con cargo al presupuesto del ministerio de Hacienda, para la creación en todas las legaciones y embajadas de España en las Repúblicas americanas y nuestro consulado de Manila, de Exposiciones vinícolas permanentes á las que puedan enviar sus caldos y notas de precios los productores de vinos y alcohol de España.»

Resulta muy extraño que sea el ministerio de Hacienda, y no el de Fomento ó el de Estado, á los cuales correspondiera el servicio en todo caso, el encargado de la creación en embajadas, legaciones y consulados de Exposiciones vinícolas que faciliten la exportación de vinos y alcohol.

La proposición dice también:

«Los gastos de estas Exposiciones se fijarán para cada uno de los países por la Junta directiva que nombrará una asamblea de viticultores y fabricantes de alcohol vinico, reunida en Madrid.»

Se reserva á esta asamblea el derecho de eliminar la creación ó naciones en que estime innecesaria la instalación de las mencionadas Exposiciones.

La expresada Junta directiva de la asamblea en cuestión nombrará, con cargo al mismo presupuesto, cinco viajantes, cuyas aptitudes y obligaciones se acreditarán y pedrarán en la forma que reglamentariamente se determine.»

Según esto, viticultores y fabricantes de alcohol vinico serían los encargados de administrar el crédito de 50.000 duros, los que han de determinar el país en que se instalarán las Exposiciones y los que nombran viajantes y fijen su sueldo.

Todo eso es función privativa de la Administración pública, y no se explica que el Gobierno haya prestado su asentimiento á una proposición que tales cosas contiene.

Cuadraría el ejemplo, y si hoy se otorga eso, mañana se formularían otras proposiciones concediendo créditos para nuevos servicios, que, como ahora, se pondría también en manos de elementos extraños á la Administración.

La proposición no ha pasado de su primer trámite, y aun cuando el ministro de Hacienda se mostró conforme con ella, es de creer que cuando dictaminada vuelva de nuevo á la Cámara, se fije más la atención en ella, para que no pueda pasar una cosa que es, sencillamente, inadmisiblemente.

EN EL CONSERVATORIO

Ejercicio escolar

Esta tarde, á las tres, se ha celebrado en el salón-teatro del Conservatorio de Música y Declamación el ejercicio escolar organizado para dar á conocer las obras compuestas ad hoc por los alumnos de Composición, discípulos de los profesores señores Serrano y Fernández Gueja.

El programa, que ha sido excelente, lo ha constituido una inspirada *Suite Montañesa* del alumno Sr. Bretón (D. A.); una bella *Serenata española* de la señorita María Rodrigo, y un delicioso *Andante* y un *Primer tiempo de Sinfonía*, del alumno Sr. Calés.

El concierto de esta tarde ha revelado tres compositores de cuyo talento puede esperarse mucho con el tiempo. Todos los trozos de la *Suite Montañesa* son páginas bellísimas é inspiradas, ricas de expresión y muy distraídas instrumentalmente. Igualmente la *Serenata española*, el *Andante* y el *Primer tiempo de Sinfonía*, demuestran en sus autores aptitudes musicales nada comunes.

La orquesta del Conservatorio, bajo la acertadísima dirección del maestro Bretón, ha ejecutado admirablemente las composiciones de los nuevos autores.

Para compositores é intérpretes ha prodigado aplausos el numeroso y selecto público que llenaba la sala del Conservatorio.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Disturbios en Egipto.—200 indígenas muertos.—Terrible incendio

Londres 17.

El Daily Mail publica un telegrama del Cairo, según el cual estallaron desórdenes en la región de los montes Hauran, que está habitada por los Druses.

Fueron mandadas tropas para combatirlos, resultando muertos 200 indígenas.

También publica el mismo periódico un telegrama de Nueva York, diciendo que un incendio destruyó un hotel en donde vivían 300 obreros, de los cuales faltan 20, que se supone hayan perecido.

Donativo al Papa

Roma 17.

El Sumo Pontífice ha recibido a la Asociación Católica Belga, la cual le ha entregado una ofrenda de 241.643 francos.

Pío X empleará esta cantidad en favor de los perjudicados por los terremotos de Sicilia y de Calabria.

Soberanos de viaje

Genova 16.

Los soberanos Ingleses y la emperatriz madre de Rusia han salido esta mañana a bordo del yate real inglés para realizar su proyectado crucero por el Mediterráneo.

Les escolta una escuadra inglesa.

Acorazados Ingleses

Malta 18.

Los acorazados Ingleses *Triumph* y *Swiftsure* han zarpado con rumbo a Levante.

Holanda y Venezuela

La Haya 18.

El Sr. Paul, enviado de Venezuela, declara que, probablemente, el próximo lunes se firmará el Protocolo restableciendo las relaciones entre Venezuela y Holanda.

Después se estudiará un tratado de comercio entre ambas naciones.

El hermano de Haná

Rabat 18.

Muley El Kebir, hermano del Sultán y califa de Marrakech, El Giani, gran visir, y Si Assa Ben Omar, ministro de Negocios Extranjeros, han llegado esta mañana acompañados de una fuerte escolta.

PROVINCIAS

Fin de una causa

Córdoba 17.

Acaba de dictarse la sentencia en el ruidoso proceso contra Antonio Moreno López, autor de la muerte del abogado D. Evaristo Jiménez Illeras, imponiéndole la pena de diez y siete años y cuatro meses y un día de cadena temporal.

Se elogia tanto el informe del defensor como la acusación del decano del Colegio de Abogados en nombre de éste.

Conferencia del Obispo de Jaca

El gobernador de Huesca

Bilbao 18.

En el Patronato Católico ha dado anoche el Obispo de Jaca su anunciada conferencia acerca de la prensa. A juicio del prelado, la mayor obra de beneficencia que puede realizarse en España es proteger la prensa católica.

«Los periodistas católicos—dijo—necesitan de la protección de los católicos, y esta protección sólo puede realizarse con dinero, con dinero y con dinero.»

Ha llegado el gobernador después de cinco días de ausencia, durante los cuales ha visitado 25 pueblos.

Excursión militar

Llegada a Orense

Orense 18.

La Sociedad militar de Excursiones, que preside el Sr. Ibáñez Marin, y que llegó ayer, está siendo objeto de grandes atenciones por parte de la guarnición de esta plaza y de todos los elementos de la población.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete por la oficialidad del regimiento de Ceñola. En el acto, que estuvo animadísimo, se pronunciaron brindis muy patrióticos, haciendo el resumen el general Ibáñez, que estuvo elocuentísimo, siendo ovacionado.

Mañana salen los excursionistas para Portugal.

Viajes de príncipes

El barón Rothschild

Granada 18.

El príncipe Alejandro de Battenberg ha visitado la capilla de los Reyes Católicos, la catedral y el monasterio de la Cartuja.

Esta tarde, acompañado del duque de Manchester, saldrá para Sevilla.

Para esta capital salió también ayer el príncipe D. Antonio de Orleans Braganza.

Acompañado de su esposa, ha llegado el barón Lionel Rothschild.

Se hospeda en el Hotel Washington, situado en la Alhambra.

Una pena de muerte

Soria 16.

Anoche terminó en esta Audiencia el juicio por jurados de la causa seguida contra Antonio Malladas, que mató a mescherosos y cochilladas a sus criadas Alejandra Hernández y Agustina García, siendo el motivo del crimen una reyerta entre el criminal y sus víctimas.

Antonio Malladas ha sido condenado a muerte y a la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día.

El público ha alabado el fallo.

La Infanta con Paz

Sevilla 18.

Han llegado la Infanta doña Paz de Baviera y su hija la princesa Pilar, siendo recibidas por las autoridades.

Periodista fallecido

Gijón 18.

Ha fallecido el popular periodista D. Juan Alvargonzález, redactor de *El Noroeste* y director del semanario *El Independiente*.

Su muerte ha sido muy sentida.

Concurso regional de ganadería

Sevilla 18.

Ayer se ha celebrado en el huerto de Mariana, el acto de presentación de los ejemplares premiados en el concurso regional de ganadería.

El local de la Exposición estaba completamente lleno, tanto de la colonia sevillana como de los innumerables forasteros que se encuentran aquí atraídos por la tradicional feria, que empieza hoy.

La presidencia del jurado fue ocupada por el Infante D. Luis, a quien acompañaba el alcalde y jefe de Fomento.

El desfile fue brillante.

Reina mucha animación, viéndose los teatros, cafés y salas de espectáculos invadidos por el sinnúmero de forasteros que desde hace varios días llena la capital.

VIDA TEATRAL

SALÓN VENECIA.—Anoche debutó en este salón, con gran éxito, la hermosa Deodima, que une a su escultural belleza una variedad tan grande de cuadros plásticos luminosos tan perfectos, que puede asegurarse que es de lo mejor que en este género hemos visto.

Nutridos aplausos del público, que sin dejar un hueco llenaba el salón, justificaron nuestras predicciones.

Los pocos días que tiene de contrato serán otros tantos triunfos.

Para el día 24 se anuncia el debut de Rafael Arceos, el notable transformista, con un repertorio desconocido en Madrid.

SUCESOS

Brutal agresión.—Magdalena González Rodríguez, licenciada de presidio, estaba durmiendo esta noche pasada en un banco del Salón del Prado, cuando tuvo la mala ocurrencia de pasar por allí José Martínez, jornalero, el cual le confió con un amigo suyo que también acostumbra a pasar las noches a la intemperie.

Ver a Magdalena, dar un golpecito en el hombro acompañado de un «¡Ho!», «¡Pepe!», despertarla el durmiente, enfurecerse, e ir a una plaza y arrojarla a la cabeza del espectador, todo fué malo.

José Martínez resultó con una herida en el parietal derecho, de la cual le fué curado en la Casa de Socorro del Hospital, pasando luego al Provincial en estado grave.

El travesío durmiente pasó al Jozgado de guardia a continuar su interrumpido sueño.

Drama de la miseria.—En la carretera de Toledo, 20, fué auxiliada anoche toda una familia, compuesta de una madre con ocho hijos, el mayor de diez y seis años y el menor de diez y siete meses, que se hallaban en un estado deplorable de inanición.

Según los facultativos de la Casa de Socorro donde fueron asistidos, hallábanse todos impabilizados de tomar alimentos sólidos por la extrema debilidad de sus estómagos.

El Sr. Méndez Alanis ha dispuesto que esa mujer y esos niños sean atendidos debidamente, y además hizo que se les entregase algún dinero.

Obispo muerto.—En la estación de L. G. y Villaverde fué alcanzado por el tranvía mercancías núm. 11 el obrero de la conservación de la vía Celestino Cid, quedando muerto en el acto.

Acceso de locura.—En la calle de la Palma, 12, piso segundo, ocurrió esta mañana un suceso que pudo tener fatales consecuencias.

En dicho cuarto habitaba Gregoria González, viuda de María Padriñera y a la sazón de ésta.

La madre, que padece ataques de senilidad mental, se levantó esta mañana del lecho, y cogiendo una navaja comenzó a dar fuertes golpes con ella a su hijo.

A los gritos de ésta acudió el hermano, que pudo librarse de los tajos de la enferma al demeritar.

Gregoria se encerró en su cuarto y se dio con la navaja dos grandes cortaduras en el cuello. Su hijo y los vecinos que entraron impudientes que continuase infructuosas heridas.

Madre e hija fueron asistidas convenientemente en la Casa de Socorro.

Gregoria González es la misma que días pasados egredió a un notario en su casa, intentando después arrojarse a la calle por el balcón.

El estado de ambas heridas es, por fortuna, leve.

Intoxicación.—El niño Ambrosio Anselmo, de tres años de edad, que vive en la calle de España 10, fué asistido esta mañana en la Casa de Socorro del distrito de una fuerte intoxicación producida por haber ingerido lejía.

EL LIQOZONE

En toda edad, en toda localidad, hay ejemplos vivientes de lo que el Liquezone puede hacer. Donde quiera que está, no es necesario ir muy lejos para encontrar alguna persona a quien haya curado.

Háblele a alguna de estas curadas; quízs sea usted alguno entre sus amigos. Pregúntales si le recomendarían ensayar el Liquezone o déjles que le den un grato la primera botella para que conozca, en su uso mismo su poder. Si necesita esta ayuda, se la guardará; pero no continuará. Parafarmacos que la demuestramos, como hemos demostrado a millones de personas, lo que el Liquezone puede hacer.

MATA LOS MICROBIOS PATÓGENOS

El solo contacto con el Liquezone mata todos los microbios que causan las enfermedades, pues éstos son de origen vegetal. Sin embargo, para el cuerpo humano el Liquezone no es elemento infeccioso, sino útil en extremo. Esta es su distinción peculiar. Los germinales corrientes son venenos cuando se toman internos. A esto se debe el que las medicinas sean tan poco eficaces en las enfermedades más comunes. El Liquezone es estéril, no vitaliza y purifica; pero no existe microbio de su naturaleza que a él pueda matar.

Las virulencias del Liquezone se derivan solamente de gases, que se extraen de los mejores productos de origen, dándole un carácter y otros gases germicidas.

El procedimiento de fabricación requiere el empleo de grandes aparatos y un período de ocho a catorce días.

El objeto de este procedimiento es combinar de manera tal los gases con el líquido, que introduzca en el sistema, en forma estable, un poderoso e inofensivo tónico-germicida.

Compramos el derecho de fabricar el Liquezone en América y otros países, después de haber verificado millones de experimentos. Su poder se demostró una y otra vez, en los casos más difíciles de enfermedades más comunes.

Después ofrecimos suministrar gratis la primera botella a todo enfermo que lo necesitase. Y hemos gastado más de un millón de dólares en anunciar y cumplir este ofrecimiento. El resultado ha sido que más de 11.000.000 de botellas han sido empacadas, en su mayor parte, en los dos últimos años. Hoy es innumerable el número de personas curadas, las hay en todas partes, y ellas pueden contar lo que el Liquezone ha hecho.

Poco es tan grande el número de personas que lo necesitan, que por eso es motivo orgulloso publicando nuestro ofrecimiento. En los últimos años la ciencia ha descubierto ser debido a los ataques de los gérmenes, el origen de numerosas enfermedades.

CASOS EN QUE DEBE EMPLEARSE

Estas son las enfermedades en las cuales ha sido más empleado el Liquezone. Ha ellas es donde ha adquirido su gran reputación. En todos estos males supimos gratis la primera botella. Y en todos, sea cual fuere su período, ofrecemos a todo el que lo usa, un ensayo ulterior de dos meses, sin arriesgar un sólo centavo.

Asma.—Absceso.—Arenia.—Almorranas.—Angina.—Bronquitis.—Bicorragea.—Cáncer.—Catarro.—Ciepa.—Cálculos en la Vejiga.—Disenteria.—Diarrea.—Dispepsia.—Dermatitis—Reumático.—Sobrenacimiento de la Sangre.—Escama.—Erisipelas.—Enfermedades Cutáneas.—Enfermedades de la Garganta.—Enfermedades Intestinales.—Enfermedades Contagiosas.—Escrófula.—Gonorrea.—Gota.—La Grippe.—Luzorrea.—Neurralgia.—Píltis.—Influenza.—Pepera.—Pulsidismo.—Reumatismo.—Resfriados.—Tos.—Sífilis.—

Tuberculosis.—Toda clase de Fiebres.—Tumores.—Úlcera.

Igualmente en la mayoría de las diferentes formas de las siguientes:

Enfermedades de los riñones.—Enfermedades del estómago.—Enfermedades del hígado.—Enfermedades de la mujer.

Fiebre, inflamación ó catarro, impureza ó envenenamiento de la sangre, indican, generalmente, un ataque de gérmenes.

En la debilidad nerviosa, el Liquezone obra como un vitalizador, obteniendo maravillosos resultados.

GRATIS UNA BOTELLA DE 50 CENTAVOS ORO AM. Si necesita usted el Liquezone y no lo ha tomado antes no deje de pedirnoslo. Le enviaremos una orden para que en cualquier localidad adquiere gratis una botella de 50 centavos oro am., que nosotros pagaremos.

Este regalo lo hacemos para convencerlo; para dejar que el producto, por sí mismo, demuestre lo que puede hacer. En justicia a sí mismo, sírvase aceptar sin dilación, pues esto no le obliga en nada para con nosotros.

El Liquezone se vende a 50 centavos y \$ 1.00 oro Am. la botella.

Pídale a The Liquezone Company, 458 464 Wash Ave., Chicago Ill., Estados Unidos de América, indicando la enfermedad y haciendo constar que nunca ha usado el Liquezone.

Escribáse bien clara la dirección para evitar todo retraso.

Este ofrecimiento es solamente a los que jamás lo han tomado. A cualquier médico u hospital que aún no esté usando el Liquezone tendríamos mucho gusto en facilitárselo para su ensayo.

En la Academia de Bellas Artes

Recepción del duque de Tovar

La Academia de Bellas Artes de San Fernando ha celebrado sesión pública esta tarde para dar posesión a D. Rodrigo Figueroa y Torres, duque de Tovar, de la plaza de académico de número.

Toma tan interesante como el de ésta casa y la ciudad moderna ha sido el elegido por el nuevo académico para su discurso de recepción.

Nada más digno de merecer nuestra atención—dice en su discurso—que la casa y la ciudad, obligado medio que nos rodea durante la existencia.

Nada con que tengamos más íntimo contacto, porque es la casa es la necesaria mansión y abrigo de la humana persona, la ciudad es el recinto propio, por su complejidad, de la sociedad en que nos congregamos, para cumplir más plenamente nuestros destinos.

La casa que lleva en el seno del alma del que la habita y en la cual nos ocurren los más trascendentales acontecimientos de la vida, requiere para cumplir sus fines que sea inmune a todo lo que pueda dañarnos, y bello y apropiado para nuestro grado y esparcimiento.

La higiene de la habitación es hoy tema preferente de estudios muy especiales, y la ciencia, siempre altruista, procura extender sus beneficios lo propio a las viviendas de los que pudieran con aldararse como favoritos de la fortuna, cuanto a las de los más humildes, llegando hasta a los desheredados por la degradación del obrero.

Pero no basta para la satisfacción de nuestras exigencias que los hogares ofrezcan las garantías más seguras para la vida; es preciso también que el arte los lustre y embellezca, que los sea un grupo por cuantos medios acumulamos a nuestro lado, y de aquí que el arte decorativo preste sus más estéticos recursos y sea el que complementa la edificación urbana.

Pasando después al estudio de la ciudad en donde esta misma necesidad de que la higiene y la estética vengan a complementarse formando un conjunto sano y bello.

La penetración del árbol en las calles es, sin duda, hermosa conquista de la estética en la ciudad moderna; del adorable árbol en todo beneficio, signo de nuestra compañía y hasta de nuestro amor y respeto.

El árbol sugiere la idea del jardín, del parque interior que, como el pulmón, purifica nuestra sangre, y es aquí como en todas las grandes ciudades se asomara por su ciudad; y París con sus Tullerías y su admirable Luxemburgo, Londres con su Kensington garden, Hyde Park y Green-wich Park, Berlín con su Tiergarten, pueden servir de ejemplos de cuánto en el mundo de las plantas se compaña con el hombre y cómo el árbol debemos estimarles cual un buen amigo.

Ocupados después de los sistemas de trazado que ofrecen las principales ciudades del mundo, da los que sirven de base al trazado de los jardines y de la necesidad de las construcciones comunales exigidas por la vida moderna, inspira cada vez en un mayor sentido social.

Al discurso del duque de Tovar ha contestado el académico D. Enrique María Repullés, haciendo atinadas observaciones acerca del mismo tema desarrollado por el receptor.

Ambos oradores han sido calorosamente aplaudidos por el distinguido público que ha asistido a un acto el cual ha sido presidido por D. Blas Martín.

NOTICIAS

Mañana lunes, a las seis y media de la tarde dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia el sabio profesor de la Universidad de Nápoles, Sig Pasquale Floro, acerca del tema «Los nuevos horizontes de la Ciencia en el Derecho Internacional».

Mañana lunes, a las siete de la tarde, en el Ateneo de Madrid, continuará D. Rafael Urbano su curso de Historia y Fideología religiosa «El hilo de oro», con la décima quinta conferencia, titulada «El misticismo».

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará en el cuartel de banderas de la Comandancia del Sr. C. Consejo de Guerra de cuerpo para ver y hallar la causa instruida contra el guardia llamado Luis Bianco.

La Junta de gobierno del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid convoca a oposiciones para cubrir 50 plazas de meritorios, con el haber anual de 1.250 pesetas. Para concurrir a ellas es preciso acreditar ser mayor de diecisiete años y no pasar de veinticinco el día último de este mes, y presentar instancia en el negociado central de la dirección, desde mañana hasta las cuatro de la tarde del día 31 del actual.

Los ejemplares serán por escrito y empezarán el día 3 de Mayo, e la hora que previamente se fijará en el tablón de anuncios del establecimiento.

GACETA DE MADRID

SOMARIO.—18 de Abril de 1909.

Presidencia.—Real decreto resolviendo compañía suscrita entre el gobernador civil de Sevilla y el juez de Estepa.

Estado.—Cancelaría.—Convencio celebrado entre España y la República de Colombia, para el cumplimiento de las sentencias civiles dictadas por los tribunales de ambos países.

Marina.—Real decreto disponiendo que a los cabos de mar, de puerto, les sea de bono para los efectos de premio de constancia, el tiempo que para bajar en el día de reserva les fué de abono, por las campañas de Manila, Cuba y Filipinas.

Gobernación.—Real orden nombrando a D. Salvador Alonso López y a D. Joaquín Quesada Jódar, carpinteros mecánicos, con destino al Parque Central Sanitario del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.

—Otra circular recordando a los alcaldes de todos los Ayuntamientos la obligación en que se hallan de cumplir el art. 56 del Reglamento de transportes militares.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo que las Sociedades cooperativas están obligadas a la comprobación y atención de las penas y multas que usen en sus establecimientos.

Fomento.—Real orden disponiendo que, con sujeción a las bases que se indican, se abra un concurso de proyectos para la construcción del ferrocarril de Madrid a Utiel.

—Otra disponiendo la inclusión en el plan de los secundarios del ferrocarril de Moguer a la Rabida.

—Otra disponiendo la inclusión en el plan de los secundarios de los ferrocarriles de Villacbrill a Lugo y de Villacbrill a Villafranca del Bierzo.

PERFUMES

Los «perfumes de otros tiempos» fueron de las curiosidades que más llamaron la atención en la última Exposición de París. El *leit motiv*, llamémosle así, de aquellas remotas esencias fué el azahar, y también el framban.

Tanta importancia se dió en Grecia a los perfumes, que ya ustedes sabrán cuál era el mejor obsequio que los potentados daban a sus conmensales: soltar lindas palomas bañadas en exquisitas esencias, para que, volando a todo volar en la sala donde se celebraba el festín, hubiera esquisito olor para todo y para todos, pues los animalitos resultaban otros tantos perfumadores.

También el duque de Borgoña, Felipe el Bueno, tuvo un día la ocurrencia de colocar en la mesa, con ocasión asimismo de fastuoso banquete, la primorosa estatua de un niño que prodigaba rica esencia de rosas.

Famosos perfumistas fueron en Roma y Grecia los Nicero, Cosmas, Foiba (una mujer) y otros. Eran, ni más ni menos, lo que son ahora Guerlain, Pinard, la señora Champbaron y muchos más.

Las bellas de aquellos lejanos tiempos se teñían el pelo de azul; detalle que no rehúso Flaubert en su *Salambó*. La reina de Saba iba tan ufana con el pelo así.

Ester, antes de conocer a Asuero, pasó seis meses empapada en aceite de mirra, y otros seis (qué añito!) en distintos perfumes.

Cleopatra y Brunegilda se perfumaron de lo lindo.

El propio Paracelso reveló a Diana de Poltiera el secreto de los mejores aceites.

La reina Isabel de Inglaterra fué entusiasta por los guantes perfumados; los olorosos *sachets* y por cuantos artificios de la *toilette* se inventaron. El ideado para ella la ebola de perfume que posee el Museo de Kensington. Otra ebola de éstas hay en la colección Adolfo Rothschild, y también en la de Klotz.

Quizás María de Mélicis hubiera sido más... suave, si hubiese odiado menos las rosas y su fragancia. Dicen que sólo con ver una de aquellas se desvanecía.

Enrique III de Francia, fué exagerado; amó con exceso los aceites.

Cagliostro veidó a la Du Barry una famosa receta de belleza.

Los herederos de Manon Follsey, la doncellita de la Pompadour, cedieron a la casa Violet el secreto de uno de los más preclaudos aceites de la gran favorita.

Madame Tallien, no contenta con tomar baños de jugo de fresas y frambosas, hacía que al salir de este líquido la dieran fricciones de leche y aguas olorosas.

Napoleón fué entusiasta partidario del Agua de Colonia, con la cual se frotaba todas las mañanas la cabeza y los hombros.

Rayó en locura la afición de la emperatriz Josefina por el almizcle (qué mal gusto!). Tanto abusó de este perfume, que impregnadas de él estaban todavía las paredes de su gabinete-tosador en la Malmaison, y los obreros encargados hace pocos años de restaurar el edificio, sintieron mareados al aspirar tan persistente y penetrante esencia.

Hermosa estaba la emperatriz Eugenia luciendo el caballo empolvado de oro. Así se presentó un día en Carnaval, en 1860.

El Jardín Botánico de París posee un pomo de bálsamo de la Meca, la misma substancia ofrecida al rey Salomón por la reina de Saba.

Y cómo se usaba ésta, según Flaubert, de tener a sus órdenes todo un ejército de buenos perfumistas!

La entrada de Amilcar en los aposentos de los perfumes, es una aromática página de *Salambó*.

Baudelaire dedicó muy lindos versos a las olorosas esencias.

¿Y *Los Cosméticos*, de Ovidio?

¿Y *La Gageure*, de Brébeuf?

Esto poeta fué el que dijo de una dama, é quien vio muy emperregada de día y muy desahogada de noche: *Elle a vingt ans de jour et cinquante la nuit*.

¿Y la invocación a los perfumes en *Prière pour tous?*

¿Y la inspirada poesía, a los perfumes también, de la condesa M. de Noailles?

Exacta idea de los aceites de otros tiempos la da la colección Klotz, que posee innumerables estuches de *toilette*, con sus correspondientes frascos de pomada, sus cajas repletas de lunares, y otras de polvos, politeros y diversos pomos. Estuches que eran de tafete encarnado; los pomos, de cristal guardado de oro; las cajas, de *vernis Martin*; y había otros frascos de porcelana de Sceaux. Época Luis XVI.

De este tiempo, precisamente, se conserva un primoroso frasco. El que formó parte de aquel estuche, tan magnífico como funesto, que retrasó la huida a Varennes, causando quizás la terrible muerte de sus egregios poseedores. Frasco que es de lo poco que queda de aquella magnificencia íntima, resto interesante de un necesar que evoca tantos terrores.

A un artículo injurioso para la memoria de María Antonieta, contestó Amadeo Achard haciendo una brillante apología de tan desventurada reina.

Pocos días después, el insigne escritor recibió una carta acompañando dicho frasco, enviado por los descendientes de una familia que estuvo al servicio de la reina. La carta revelaba profunda gratitud por el acto de justicia que Achard había llevado a cabo; y en ella le rogaban que admitiese aquel recuerdo en memoria de su defendida.

Memoria embalsamada, no por los *bouquets* de la dignidad real, que ésta bien poco es, que recordaban las alegrías de Trianon, ni por las rosas de la hermosura, que viven lo que ellas; lo que las rosas, sino por las espigas del martirio, grande, sublime, cuando se sabe sobrellevar.

Que es cuando merece eterna alabanza, y

cuando deja imperecedero é incomparable perfume de un resguardo respetuoso, conmovedor.

LOSAMÉ.

Las novedades de Lara.—

LA MERIENDA CÍVICA

A las tres de la tarde era ya bastante numerosa la concurrencia en la Plaza de la Teja, extendiéndose en dirección al Puente de los Franceses por la verja del río, lugar destinado a la celebración de la merienda cívica nacional...

Afluía al indicado lugar la gente por los puentes de la Casa de Campo y de Segovia, no siendo pequeño tampoco el número de los que atravesaron el río Manzanares por los diferentes puentecillos y pasaderas de San Antonio de la Florida.

Los merenderos en animados grupos, acompañados de mujeres y niños y llevando las meriendas pendientes de los bastones.

Botas de vino, vafanes mañechas y no pequeñas. En el campo de la merienda había delegados o guías de las distintas agrupaciones, con distintivos, que guardaban el orden, señalando el polígono que habían de ocupar los comensales.

Una hora después de la señalada para el comienzo del acto, presentaban los alrededores de la Plaza de la Teja, vistas desde la parte oriental de Madrid, animadísimo aspecto.

Tendidos en el suelo, y en grupos familiares, veíase una multitud de comensales, dispuestos a consumir las viandas que habían llevado.

Los merenderos próximos, a pesar de las muchas provisiones que habían hecho para el día de hoy, apenas podían satisfacer las demandas de comensales y bebidas que se les hacía.

Ha favorecido mucho la fiesta la agradable temperatura que se ha dejado sentir durante todo el día.

Los organizadores de la manifestación, en un plier tirado por cuatro caballos, recorrieron, seguidos de algunos otros carruajes, el lugar de la fiesta. El plier iba ocupado por el senador Sr. S. y Ortega y los diputados Sres. Galdós, Soriano y Ginor de los Ríos.

Se veían rodaban unas 200 personas, que aplaudían, y a su paso por la carretera y camino de coches se aproximaban los que merendaban o pasaban por la amplia pradera.

En un automóvil iba el jefe de los federales, señor Latorre, y en diferentes carruajes los señores Moya, Romero, Vicolet, Ortega y Morayta.

A las cinco de la tarde entraba en el lugar destinado a la fiesta un carruaje en que iban las señoras D. Melquiades Alvarez y Celleruelo.

Después de esta hora siguió acudiendo alguna más gente, aunque ya en menor número.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

Balance del día

Se ha verificado esta tarde en la Fuente de la Teja la romería para festejar el éxito de la manifestación verificada en Madrid el último domingo de Marzo.

La concurrencia a aquellos sitios ha sido grande.

Han concurrido a la manifestación varios políticos significados.

Figuraban, en primer término, por el número, los afiliados en las agrupaciones republicanas, viéndose también algunos monárquicos.

Entre éstos estaba el Sr. Celleruelo, que llegó acompañado de D. Melquiades Alvarez.

Esta manifestación así como el discurso pronunciado anoche por el Sr. Moret y los trabajos que se observan de agrupaciones y candidatos, hacen que la atención se fije en las próximas elecciones de concejales.

En todos lados se oye hablar de candidatos ministeriales, republicanos, liberales, de las clases mercantiles, de los centros católicos y otros elementos y organizaciones sociales.

La gente pone cada día menos atención en

el título político que se adjudican los aspirantes a concejales.

Se fija más en sus condiciones y cualidades morales, pues no le importa el triunfo ó la derrota de esta ó de la otra agrupación política, sino que se lleven hombres honrados y capaces a los Ayuntamientos para que se purifique la Administración.

El partido que sepa acortar en la designación de candidatos tendrá mucho adelantado para el éxito en la elección.

Se ha asegurado esta tarde que en la sesión de mañana del Congreso se reproducirá el debate planteado ayer por el Sr. Barell con motivo de la modificación de fechas que ha aparecido en la Gaceta referente a la elección de diputado á Cortes en el distrito de Villanueva de los Infantes.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 20° sobre 0. A las doce, 27° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 26° sobre 0. La máxima fué de 28° sobre 0. La mínima de 15 sobre 0. El barómetro marca 705 mm.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 16 de Abril de 1909. Banco Hispano-Colonial. 000'00. Compañía de Tabacos de Filipinas. 67'00. Compañía Trasatlántica. 40'00. Ferrocarril Orense á Vigo. 27'10. Sociedad Hullera Española. 145'00. Compañía de cerillas y fósforos. 0'00.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 16 de Abril de 1909. Banco de Bilbao. 329'00. Banco de Vizcaya. 365'00. Crédito de la Unión Minera. 580'00. Sociedad general de la Industria y Comercio. 269'00. Hidroeléctrica Ibérica. 119'50. Unión Resinera Española. 91'00. Minas de Villadri. 118'00. Sierra Menera. 111'50. Sierra Almagrera. 84'50.

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID. Sigue remitiendo con fortuna á provincias y extranjero billetes y décimos de todos los sorteos. Pedidos á su administradora doña Rita Seoane

La Iperibiotina Malesci Qué es?

La Iperibiotina Malesci es un extracto de carne de animales jóvenes y vigorosos, á grado máximo de concentración, y asociado á otras sustancias tónicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta. La Iperibiotina Malesci no es un compuesto de drogas ó sustancias químicas que actúan artificialmente sólo por el momento, y gastan inmediatamente el estímulo y los íntimos, cuando no conciben lentamente. La Iperibiotina Malesci imita en la acción medicamentosa á la naturaleza misma, en sus medios defensivos contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin causar nunca el estómago, el desarrollo de las fuerzas activas para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado moroso.

En el Caballero de Gracia id., id. un señor español de este oratorio.

En la capilla del Cristo de la Salud se expone á San Divina Majestad de diez á doce, y por la tarde habrá ejercicios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia ó de la Visitación en ambas Salinas.

En el Caballero de Gracia id., id. un señor español de este oratorio.

En la capilla del Cristo de la Salud se expone á San Divina Majestad de diez á doce, y por la tarde habrá ejercicios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia ó de la Visitación en ambas Salinas.

Funciones para mañana

LARA.—A las 9 1/4.—La prueba.—A las 10 1/2.—La fuerza bruta.—A las 11 1/2.—De cerca.—A las 6 1/2.—(Vermouth).—Por las nubes (doble).

ZARZUELA.—A las 7.—(Vermouth).—La manzana de oro.—Les Fiorance Mecherini.—A las 8 3/4.—Musetta.—A las 10.—Ninon.—A las 11.—Les Fiorance Mecherini.—A B C.

APOLLO.—A las 7.—Las bribonas.—A las 8 1/2.—La muñeca ideal.—A las 9 3/4.—La mala sombra.—A las 11 1/4.—La alegría del batallón.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—Alma de Dios.—A las 9 1/2.—(En una sección).—María Jesús.—La mano.—A las 11 1/4.—Piel de oso.

ESLAVA.—A las 7.—La república del amor.—A las 9.—¡Si las mujeres mandasen!—A las 10.—El becerro de oro.—A las 11 1/4.—Ninfas y sátiros.

GRAN TEATRO.—A las 6.—Los condes de Carrion.—A las 7.—El dinero y el trabajo.—A las 9.—La maja desnuda.—A las 10.—El abrazo de Vargara.—A las 11.—El caballero bobo ó las fieras del Español.

PARISH.—A las 9.—Función artística.—Dos debates.—Brazos Deiana y Botole y Virginia.—El profesor Loh con sus perros actores mimicos y el perro borracho.—Corradini con su elefante, cebras, perros y caballos en libertad.—El bufo excéntrico Rebla, y principa es artistas de la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

LATINA.—A las 8.—La leyenda del mono.—A las 4.—La última copa.—A las 5.—María de los Angeles.—A las 6 1/4.—La balsa de aceite.—A las 7 1/2.—La revoltosa.—A las 8 3/4.—La carne fresca.—A las 10.—La patria chica.—A las 11 1/4.—La última copa.

SALON MADRID.—A las 7.—Gran moda en la que toma parte Lora Barrisón. | Sección programa y estreno de interesantes películas.

SALON VENEZIA.—Desde las 6'30.—Cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de la hermosa Doodima.—Gran éxito de Pepita Sevilla, hermosa complotista y bailarina.

En el Caballero de Gracia id., id. un señor español de este oratorio.

En la capilla del Cristo de la Salud se expone á San Divina Majestad de diez á doce, y por la tarde habrá ejercicios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia ó de la Visitación en ambas Salinas.

Funciones para mañana

LARA.—A las 9 1/4.—La prueba.—A las 10 1/2.—La fuerza bruta.—A las 11 1/2.—De cerca.—A las 6 1/2.—(Vermouth).—Por las nubes (doble).

ZARZUELA.—A las 7.—(Vermouth).—La manzana de oro.—Les Fiorance Mecherini.—A las 8 3/4.—Musetta.—A las 10.—Ninon.—A las 11.—Les Fiorance Mecherini.—A B C.

APOLLO.—A las 7.—Las bribonas.—A las 8 1/2.—La muñeca ideal.—A las 9 3/4.—La mala sombra.—A las 11 1/4.—La alegría del batallón.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—Alma de Dios.—A las 9 1/2.—(En una sección).—María Jesús.—La mano.—A las 11 1/4.—Piel de oso.

ESLAVA.—A las 7.—La república del amor.—A las 9.—¡Si las mujeres mandasen!—A las 10.—El becerro de oro.—A las 11 1/4.—Ninfas y sátiros.

GRAN TEATRO.—A las 6.—Los condes de Carrion.—A las 7.—El dinero y el trabajo.—A las 9.—La maja desnuda.—A las 10.—El abrazo de Vargara.—A las 11.—El caballero bobo ó las fieras del Español.

PARISH.—A las 9.—Función artística.—Dos debates.—Brazos Deiana y Botole y Virginia.—El profesor Loh con sus perros actores mimicos y el perro borracho.—Corradini con su elefante, cebras, perros y caballos en libertad.—El bufo excéntrico Rebla, y principa es artistas de la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

LATINA.—A las 8.—La leyenda del mono.—A las 4.—La última copa.—A las 5.—María de los Angeles.—A las 6 1/4.—La balsa de aceite.—A las 7 1/2.—La revoltosa.—A las 8 3/4.—La carne fresca.—A las 10.—La patria chica.—A las 11 1/4.—La última copa.

SALON MADRID.—A las 7.—Gran moda en la que toma parte Lora Barrisón. | Sección programa y estreno de interesantes películas.

SALON VENEZIA.—Desde las 6'30.—Cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de la hermosa Doodima.—Gran éxito de Pepita Sevilla, hermosa complotista y bailarina.

IMPRENTA DE EL CORREO

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, and SITUACION. Rows include Del Tesoro, Del Banco, Consignado para pago de derechos de Aduanas, Correspondencias y Agencias del Banco en el extranjero, Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

Peine que tiñe el cabello

Patente alemán para colorear el cabello con sólo pelarse, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase á The Moserk Novelty Importing C. 270 West 131 st Street, New York.

VICHY

Para tener ver-VICHY exigir el nombre de la fuente en el rótulo, en la cápsula.—Célestins, para gota, arenillas y diabetes; Grande-Grille, para el hígado, y Hipital para el estómago.

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se le desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, si antes de formarse el peinado las señoras culturan de home-made por el peinado los cabellos con la ya famosa RIZOLINA ARGENTINA.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Vicente, Sócrates, Expedito, Dionisio y Hermógenes, mártires; Jorge, Obispo; León IX, Papa, y Crescencio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde termina la novena al Santísimo Sacramento: por la mañana predicará un P. de San. En San José id., predicando D. Bonifacio Sedeño y D. Francisco Ferrás.

VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto. Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso, reconstituyente más rápido y tónico más energético del cuerpo humano y del cerebro.

Rafael Alfonso Y COMPAÑIA. 304, Calzada del Principo Alfonso, 304 HABANA. Fábrica de licores de todas clases con destilería á vapor. Fábrica de sidras achampañadas y siropes.

EL RELOJ MARCA Style Antique. Único extraplano con cuerda de salto. Se vende en todas las buenas relojerías. James Howden Co. Limited. OFICINAS EN LONDRES BILLITER STREET, E. C. OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES SCOTLAND STREET.—GLASGOW

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER. Para Resfriados, Tos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso.

CONVIENE ENTERARSE 50.000 libros gratis. Todas las enfermedades peculiares del hombre. Este libro contiene muchas ilustraciones y es un verdadero manantial de ciencia, tanto para la juventud como para los ancianos, que sufran de la falta de vigor, causado por errores de juventud, enfermedades nerviosas, sífilis, contracción de uretra, afecciones de los riñones ó de la vejiga.

JABON KURO-BARROS. El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas. Para uso general en las señoras no tiene rival.

ASCENSORES PARA BUQUES. Como los del "Manretania," y "Lusitania," WAYGOOD.—LONDRES. Este libro contiene muchas ilustraciones y es un verdadero manantial de ciencia, tanto para la juventud como para los ancianos, que sufran de la falta de vigor, causado por errores de juventud, enfermedades nerviosas, sífilis, contracción de uretra, afecciones de los riñones ó de la vejiga.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración...	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Estranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.
El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.
El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.
Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.
Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 por 100, y sobre valores industriales al 4 1/2.
También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.
Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.
Admite imposiciones en cuentas corrientes.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Abril saldrá de Barcelona; el 20 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **Montevideo** directamente para New-York, Habana y Veracruz.
Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y el 18 de Cádiz, el vapor **Monserrat** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coto, con trasbordo en Curaçao y para Cumana, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.
Línea de Filipinas.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Isla de Panay** directamente para Génova, París-Saint, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Buenos Aires.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **León XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Canarias.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **L. Villaverde** directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
Línea de Tanger.—Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 de Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor **Alfonso XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Gothafrim y Pasajes, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft
(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)
Domicilio: VIENA XIII
Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerzas, telegrafía y telefonía
Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado. Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Borrachera no Existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, uino, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol, (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obrar tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la feicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presentan en su farmacia.

76, Warfour Street, COZA HOUSE, LONDRES, 179, Inglaterra

Depósitos en MADRID: Farmacia de Borrell Hnos., Puerta del Sol, 5.—De Alcazar Carceller, Preciados, 35, y Peligros, 9.—De F. Goyoso, Arenal, 2.—De Juan Bonald, Nuñez de Arce, 17.—De J. Piza Rosello, Infantas, 26.—De García Canarro, Abada, 4.—De Francisco Beñot, Hortaleza, 17.—De Aguilera Carmena, Jorge Juan, 17.—De F. Garcerá y Castillo, Príncipe, 13.—De Matías Carrasco, Ayala, 9.

Encajes de Almagro

El mejor surtido y más económico, es el del almacén CARRETERAS, 37, Entresuelo.
Se ha puesto á la venta una gran colección de retales.
Aprovechen señoras esta ocasión.

Sociedad francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS (PATENTES RAKY)

La más importante empresa de sondeos de Francia
CAPITAL SOCIAL: 2 500.000 FRANCO
DOMICILIO SOCIAL
Rue de la Victoire, 14, París
Sondeos de todas clases sistema "RAKY"
Patentado en los principales países.
Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.
Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.
PROYECTOS DE SONDEO
Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.
Explotación de petróleo. — Investigaciones geológicas, etc., etc.
Numerosos trabajos han sido ejecutados en Francia, España y Rusia.

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS

NO SON PURGANTES

Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan á la digestión.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS

LAS PÍLDORAS NACIONALES (CONTRA CALENTURAS)

PARA UN ADULTO

Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).
Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.
Cajas chicas: pesos 0'50; idem grandes, 1'25 plata mexicana. Pesos 0'50 oro. U. S. A.
Descuentos librerías á los comerciantes.

No exigen ninguna dieta
No tienen igual para curar calenturas ó malaria; Influenza; Resfriados; Catarros; Tos; Tisis; etc., etc.

Gla. de las Píldoras Nacionales
62 William St. New York
PARTADO 2357 MEXICO, D. F.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.
El citrato de Magnesia Granulado Hervesciente de Bishop originalmente inventado por Alfred Bishop, es la única preparación pura entre las de su clase. No hay ningún sustituto tan bueno. Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de Alfred Bishop, 43, Spelman Street, 43, London.
En Farmacias.—Desconfiar de imitaciones.

Maquinaria DE TODAS CLASES

MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN
APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE
MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS
TUBERIA DE TODAS CLASES
PARA CONDUCCIONES DE AGUAS
PRESUPUESTOS GRATIS

Sperling & Williams, ingenieros
LONDRES
Apoderado: ALFRED WILLIAMS
San Cruz de Tenerife
Agente local: Antero Quevedo Hijos
Las Palmas de Gran Canaria

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.
El Talco Boratado Grisi suaviza, hermesa y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, acoraciones y sarpullidos.
Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.
Debe usarse después de afeitarse.
Las señoras deben preferirlo á ningún otro, pues no daña ni mancha el cutis.
Para las escoriaciones é irritaciones de los niños su uso es universal.
Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los médicos especialmente el Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux

PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y señas del inventor Pierre Lamouroux FARM. 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

LEY Y COMP.ª

Londres.—(S. en C.)—Hamburgo

VENTA EN COMISIÓN de toda clase de frutos y productos canarios

Se garantizan los más altos precios del mercado y se facilitan todos los informes que le interese conocer al exportador para el mejor éxito de su negocio.
Casa en Londres: 25 Neal Street Convent Garden London.
Casa en Hamburgo: Admiralität-Strass. núm 16

ESTREÑIMIENTO FRUTA JULIEN

LAXATIVA—REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las fiebres, la plitisa, la náusea y gases. De venta en las principales farmacias.

La sangre y la salud

Quando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, el mundo se abrió á las más maravillosas curas, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que tienen su origen en la sangre.
Unos diez siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. O. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.
La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla extrae de la sangre, resaca el sistema, y reconstruye el venazo que causa la enfermedad, le trae á las latencias, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Píldoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAU

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

- 1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteau, veinte centig. por cucharada sopera;
- 2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteau, veinte centig. por cucharada sopera;
- 3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteau, veinte centig. por cápsula;
- 4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteau, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubierto por P. Chapoteau en 1846, restaura la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.
Es indicado particularmente en la fatiga, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de:

- 1.º Grupos y se fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.
- 2.º El Fosfoglicerato de Cal preparado por Chapoteau, es un producto rigorosamente puro, neutro y de completa salubridad.
- 3.º Huir de las imitaciones.

Jarabe de San Agustín DEL FRAYLE BONIFACIO DE LAS PALMAS

Purifica y regenera la sangre Fortalece á los débiles Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre Este Jarabe se prepara únicamente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de la iglesia de San Agustín de Génova (Italia).
A cada frasco de Jarabe acompaña un librito con las instrucciones para su uso.
De venta en las principales farmacias del mundo.

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.
CLIN Y GOMAR, PARIS y en todas las farmacias del mundo

EL ABATIMIENTO PRODUCIDO POR las enfermedades, los fiebres, las fatigas ó los excesos, desaparecen en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET

Remedio por experiencia contra la anemia, clorosis y pobreza de la sangre.
Paris, 43, rue de Saintonge, y en todas las farmacias y droguerías.

JACQUET FRERES

Vernon-Euro (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo solicitan

UTENSILIOS de cocina, gran variedad.—Cafeteras de todos sistemas, precios baratos, Sorbeteras, Thermos, Jaulas desde 60 céts. Armarios fresqueras. Baños y calienta baños.—Baterías de cocina, para casas de campo.

Antigua Lampistería de MARIN, 12, Plaza Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri)

C.ª COLONIAL

CAFES CHOCOLATES

May 18, MADRID

R. WOLF

MAGDEBURG

—BUKAU—MOONOVILES

son tubos maderales y cilindros colocados dentro de la cúpula del vapor, desarrollando de 4 á 800 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura.—Superiores á las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos maderales. Bombas centrifugas, elevación hasta 150 metros alto.

PASTA dentífrica y VERDADERA AGUA de BOTOT

Sele dentífrica aprobada por la Academia de Medicina de París.—17, rue de la Paix, París.—De venta al por menor en todas las buenas farmacias y droguerías.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANA OHLFUT. Sabe usted que estubo enferma casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo y Conchita la sanó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se curó mi hijo, la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le dará las instrucciones, y no se debe temer, porque hay falsificaciones.

EL MAS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA

adaptado por los hospitales Vendido en las buenas farmacias

Fumaderos DEBES COMPRAR el quercus o castor en la calle EL PAPEL HIDALGUÍA ó EL LE CHIC PARISIEN

Es una clase superior: en GIBIZA BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en todos los estancos, kioscos y tenderos de café.

Agua Léchelle

HEMOSTATICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el epistaxis, el sangramiento, los espasmos de sangre, los catarros y la disenteria.
Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

Tabacos Palmeros

de la acreditada fábrica de D. Juan Cabrera Martín Cigarreros en gran variedad de vitolas en cajas y mazos. Pecesuras y cigarrillos. D. Pósito: Pérez Galdós, 10, Las Palmas.—De venta en las principales tabaquerías.

VINAGRE superior de FOGADOE y verdadera Agua de Botel

Sele dentífrica aprobada por la Academia de Medicina de París.
De venta en las principales droguerías y farmacias.

Instituto Postula

Lieja (Belgica)

Fundado el año 1875; el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios á los exámenes universitarios de matemáticas y electricidad.